
Kisfüzes 730 éves település 
 

2026. kiemelkedő év Kisfüzes életében és történelmében, hiszen 730 éves a község az idén. 

Kisfüzes ugyanis 730 éve, azaz 1296-ban tűnik fel első írott forrásainkban „Fyzes” névalakban, 

amikor is a Baksa nembeli Lőrinc comes (ispán) fiai, Chamaz, János, Zepod és Thonpoldus 

megosztják területét Miklós comes (ispán) fia Miklóssal.  

Az eredeti, bőrhártyára írt adományozó irat valaha a budai királyi kamara levéltárában volt 

fellelhető egy 1874. évi hivatkozás szerint. 

730 év az emberiség történelmének viszonylatában nem nagy idő, ha azonban egy kis település 

történetének távlatában vizsgáljuk, már igencsak komolynak számít, egy emberöltőt alapul 

véve pedig felfoghatatlanul soknak tűnik.  

A 730 évet érintően öt meghatározó jelentőségű dátum emelhető ki Kisfüzes történetéből: 

1296.: A település Árpádkori eredetére utaló első okleveles említése, Fyzes névalakban; 

1778.: Megjelent a község fűzfát ábrázoló pecsétje, Füzes névalakban; 

1903.: Önálló községgé vált a település Kisfüzes névalakban; 

2017.: Megalkotásra került a község önálló címere, amely a fűzfa mellett az egykor a települést 

birtokló Kormos, Fáy és Okolicsányi családok címerének stilizált változatát mintázza, 

címerdíszként a Kisfüzes felirattal; 

2021.: A Kisfüzesről szóló helytörténeti könyv megjelenése, illetve esztétikus emlékkő állítása 

a község fennállásának 725 éves évfordulója alkalmából. 
 

 
 

Kisfüzes ismert történelme mélyen visszanyúlik az Árpád-házi királyok koráig. Feltételezhető, 

hogy már 1296. előtt is élt magyar népesség a területen. Füzes természeti fekvésénél fogva kis 

jelentőségű hely volt, amely a XIV. században Sirok várához tartozott.  

1321-ben Károly Róbert Szécsényi Tamás erdélyi vajdának adományozta Pétervásárát és a 

környék településeit, köztük Füzest is. 1426-ban az Iváni család, 1489-ben a Kormos család 

birtokolta. Füzesi Kormos Máté részére Báthory Zsigmond erdélyi fejedelem 1590-ben 

Gyulafehérváron - több ízben tanúsított vitézségért - szabadalomlevelet adott. 

1552-től a török pusztítás folytán elnéptelenedett, a XVII. században pedig lakatlan maradt.  

A XVIII. század elején a pétervásáriak használták a földjeit.  

1734-ben a két Dorogfi Judit füzesi birtokrészüket eladták sógoruknak, Okolicsányi 

Mátyásnak. 1736-ban Gellén István és Gábor szereztek itt birtokot. A Gellén és Okolicsányi 

rokonság 1738. táján benépesítette a mindössze 4-5 jobbágytelekből álló települést.  

A XIX. század első felében gróf Keglevich Gábor, Szerelem Antal, Fáy Menyhért bírtak 

Füzesen földesúri joggal.  

Később Szerelem Géza, Okolicsányi Ödön és Fáy Béla, azután Gáspárdy Géza és a 

Schwabenau testvérek voltak itt birtokosok. 

1903-ban nyerte el önállóságát a falu, amelynek a neve ekkortól Füzesről Kisfüzesre változott. 
 

Fennállása 730. évfordulóját köszönti a község 2026. évben. Legyen emlékezetes ez a jubileum! 


